Tayloriv polynom
[ala] .

Priklady k procviceni

Priklad

a) Napiste Taylorliv rozvoj druhého ¥adu funkce f : R? — R,
f(x,y) = In(x® + y? + 1) v bod& [1. 1] a p¥iblizn& vypottéte
hodnotu f(1,1;1,2).

b) Napiste Tayloriiv rozvoj druhého ¥adu funkce
f(x,y) =sinxtgy v bod& [30°,45°] a pFiblizn& vypottéte
hodnotu sin 29° tg 46°.
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a) Napiéte Taylorliv rozvoj druhého ¥adu funkce f : R? — R,
f(x,y) = In(x? + y? + 1) v bod& [1,1] a p¥iblizn& vypottéte
hodnotu f(1,1;1,2).

b) Napiste Taylortiv rozvoj druhého ¥adu funkce
f(x,y) =sinxtgy v bodé [30°,45°] a p¥iblizné vypottéte
hodnotu sin 29° tg 46°.
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b) Napiste Taylortiv rozvoj druhého ¥adu funkce
f(x.y) =sinxtgy v bod& [30°,45°] a pFiblizné& vypottéte
hodnotu sin 29° tg 46°.
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V naSich dvou sadach bodii tedy dostavame nasledujici hessiany:

Q@ Hf(km+ %!ﬂ') = = (é ?) pfi¢emZ znaménko + nastava,
kdyZ k a { jsou riizné parity a naopak pro —,

@ Hf(km (r+T)=+ (0 L

10
kdyZ k a { jsou rizné parity a naopak prc‘z.

D sm({\-\clﬂ = S“’\\
o (L) = (N

), pfi¢emZ znaménko + nastava,
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Uréete stacionarni body funkce
f:R?2 = R, f(x.y) = x?y + y°x — xy a rozhodn&te, které z t&chtc
bodi jsou lokalnimi extrémy a jakého druhu.
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Prvni derivace:

df(x, y)
dx
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Drubd derivece:
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P¥iklad

2 _ y2 +X+Yy na
mnoziné M, ktera je dana trojuhelnikem, tvofenym souradnymi
osami a pfimkou x +y — 4 =0.
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Naleznéte extrémy funkce f(x.y) = xy — x
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